
I. megoldás: Legyenek a körök sugarai rendre r1, r2, . . . , rk, rk+1, . . . , rn.

rk ismeretében a rákövetkez® kör rk+1 sugara kiszámítható. A bet¶zést az 1. ábra mutatja.

1. ábra
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, ahol k = 1, 2, . . . , n− 1.

Az r1, r2, . . . , rn sugarak tehát mértani sorozatot alkotnak, amelynek hányadosa q =
1 + sin

α
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A keresett terület tehát

T = t1 + t2 + . . .+ tn = π(r21 + r22 + . . .+ r2n).

Az el®bbiek alapján a zárójelben álló kifejezés olyan mértani sorozat, amelynek els® tagja r21 és hányadosa
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A mértani sorozat összegképletét felhasználva

T = r21π
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II. megoldás: Az

rk+1

rk
= q, n-t®l független, állandó viszonyszám másképpen is meghatározható. A két szomszédos

kör közös T érint®pontjában megrajzolt közös érint® messe a szög egyik szárát F -ben. A bet¶zést a 2. ábra mutatja.
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2. ábra

Az F -ben a szögszárra emelt mer®legesnek a 
entrális egyenessel való metszéspontja legyen G. A TFG∢, mint

mer®leges szárú szög egyenl®

α

2
-vel. A TFEk∢, ill. TFEk+1∢ felez®jének az EkEk+1 szögszárral bezárt szögét β-val,

illet®leg γ-val jelölve, nyilván
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4
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4
.

Legyen FT = FEk = FEk+1 = p, akkor
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és így
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q ezen alakjával a területek összege
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alakban adódik.
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Megjegyzés: A q utóbbi értékét az I. megoldásban nyert értékb®l közvetlenül is megkaphatjuk, ha az 1 + sin
α
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helyettesítést végezzük el.

2


